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Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας: «Η ζωή 
μας έχει γίνει πολυειδωλολατρεία. Έχουμε 
θεοποιήσει τα πάντα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

«Η ζωή μας έχει γίνει πολυειδωλολατρεία. Έχουμε θεοποιήσει 
τα πάντα. Αυτά που καθιστούν την καθημερινότητά μας 
σημαντική. Έχουμε θεοποιήσει ακόμη και τα ατομικά μας 
δικαιώματα».

Αυτά είπε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ Δαμασκηνός 
στο κήρυγμά του αναφερόμενος στα σύγχρονα είδωλα που υπάρχουν στην 
κοινωνία σήμερα.

Τον οικισμό Άγιος Γεώργιος Μεσολογγίου επισκέφθηκε, στις 19 Ιουλίου, ο 
Σεβασμιώτατος και χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού 
στον Ενοριακό Ιερό Ναό του Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου. Κατά το κήρυγμά του 
τόνισε, ότι μέσα στην Παλαιά Διαθήκη εξέχουσα θέση κατέχουν οι Προφήτες και 
εξήγησε τον ρόλο που διαδραμάτισαν στην ιστορία του Ιουδαϊκού λαού.

Μεταξύ των Προφητών κορυφαία θέση κατέχει ο Προφήτης Ηλίας, ανέφερε ο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-αιτωλίας/


Σεβασμιώτατος, και επεσήμανε τρία ξεχωριστά χαρακτηριστικά γνωρίσματα που 
συναντάμε στη ζωή του.
Ο Προφήτης Ηλίας, σύμφωνα με την Παλαιά Διαθήκη δεν πέθανε, αλλά μετέστη 
από τη γη στον ουρανό, δια του πυρφόρου άρματος. Δεν έχει συγγράψει κανένα 
βιβλίο, σε αντίθεση με τους περισσότερους εκ των Προφητών, οι οποίοι 
συνέγραψαν περίφημα βιβλία που διασώζονται στον κανόνα της Παλαιάς Διαθήκης 
και τρίτον ο Προφήτης Ηλίας τιμήθηκε υπερβαλλόντως από τον Θεό, τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος και εντόπισε τα σημεία της ζωής του που αποδεικνύεται η τιμή 
αυτή.

Με την προσευχή του έκλεισε τους ουρανούς για τρία χρόνια και έξι μήνες και 
καταδίκασε τον εβραϊκό λαό στην ανομβρία, γιατί είχε απομακρυνθεί από την 
λατρεία του αληθινού Θεού και λάτρευε ψεύτικους θεούς. Με την προσευχή του, 
επίσης, κατέβηκε φωτιά από τον ουρανό και κατέκαψε το θυσιαστήριο του Βαάλ 
και τρίτον, αξιώθηκε από τον Θεό να αναστήσει τον νεκρό υιό της χήρας, που τον 
προστάτευε στο σπίτι της στα Σαρεπτά.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους συμβολισμούς αυτών των γεγονότων από την ζωή 
του Προφήτη Ηλία για την σημερινή εποχή.



«Τότε ο Προφήτης έκλεισε τους ουρανούς με την προσευχή του και υπήρξε τριετής 
ανομβρία. Σήμερα, όλοι εμείς οι άνθρωποι με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο 
συμβάλλουμε στη μόλυνση του περιβάλλοντος και στην ανατροπή των όρων της 
κλιματολογικής ισορροπίας. Έχουν ανατραπεί εντελώς οι κλιματολογικές 
συνθήκες. Βράζουμε κυριολεκτικά σε ένα καμίνι για ένα μήνα τώρα. Δεν υπάρχει 
πια φθινόπωρο και άνοιξη. Υπάρχουν ακραία καιρικά φαινόμενα. Όταν βρέχει 
γίνεται κατακλυσμός, πνίγονται άνθρωποι, καταστρέφονται περιουσίες και, όταν 
έρχεται το καλοκαίρι η θερμοκρασία είναι τόσο αυξημένη που γίνεται μία πύρινη 
κόλαση. Αυτό δεν είναι η αυτοτιμωρία μας; Αυτό δεν είναι η αυτοκαταδίκη μας; 
Αυτό δεν είναι η εκδίκηση του φυσικού περιβάλλοντος, γιατί εμείς φερθήκαμε τόσο 
βάναυσα σε αυτό το περιβάλλον; Τότε ο ουρανός έκλεισε από προσευχή. Τώρα 
μάλλον ο ουρανός πρέπει να ανοίξει με την προσευχή. Και θα πρέπει να αρχίσουμε 
να προσευχόμαστε, αδελφοί μου, για να βρέξει, όπως οι παλαιότεροι και να 
παρακαλούμε τον Θεό να εισακούσει τις προσευχές μας



».

«Ο Προφήτης Ηλίας προσευχήθηκε και κατέβηκε φωτιά από τον ουρανό και 
κατέκαψε το ψεύτικο είδωλο του Βαάλ» είπε ο Σεβασμιώτατος και αναφέρθηκε στα 
σύγχρονα είδωλα που υπάρχουν στην κοινωνία μας σήμερα. «Η ζωή μας έχει 
γίνει πολυειδωλολατρεία. Έχουμε θεοποιήσει τα πάντα. Αυτά που καθιστούν την 
καθημερινότητά μας σημαντική. Έχουμε θεοποιήσει ακόμη και τα ατομικά μας 
δικαιώματα. Έχουν υψωθεί πολλά ψεύτικα είδωλα μέσα στην κοινωνία μας και 
δυστυχώς όλοι τα πιστεύουμε, όλοι παρασυρόμαστε, όλοι είμαστε αιχμάλωτοι 
αυτών των ειδώλων. Μόνο που έρχεται η τιμωρία με έναν άλλον τρόπο. Όχι ως 
φωτιά, αλλά ως καταρράκωση και υποβάθμιση της ιερότητος της ζωής του 
ανθρώπου. Μετρήστε καθημερινά πόσοι άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους από 
εγκληματικές ενέργειες. Βλέπετε λοιπόν, ότι η τιμωρία έχει έρθει και εμείς την 
προκαλέσαμε με όλη αυτή την ανατροπή της ζωής μας, αφού απομακρυνθήκαμε 
από την πίστη».

Σχολιάζοντας το τρίτο σημείο από τη ζωή του Προφήτη Ηλία ανέφερε
: «ο Προφήτης προσευχήθηκε και ο Θεός του επέτρεψε να αναστήσει ένα νεκρό 
παιδί. Αυτό καταδεικνύει τη δύναμη της προσευχής, αδερφοί μου. Μπορείτε να 
κατανοήσετε τί όπλο μας έχει δώσει ο Θεός στα χέρια μας; Το μεγαλύτερο όπλο 
που έχει ο άνθρωπος στα χέρια του είναι η προσευχή. Μπορεί να αλλάξει τα 
πάντα μέσω αυτής».

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος είπε: «ο Προφήτης Ηλίας μας διδάσκει: 
προσευχηθείτε και ο Θεός θα εκπληρώσει τα αιτήματά σας. Μην λατρεύετε 
ψεύτικους θεούς, ενώ έχουμε την αληθινή μας πίστη στο Χριστό και τέλος μας 
λέγει, προσέξτε το περιβάλλον. Έχει ήδη επαναστατήσει εναντίον μας. Οι νόμοι 
της φύσεως έχουν ανατραπεί, τα περιθώρια πια είναι περιορισμένα. Η καταστροφή 



θα είναι σίγουρη, αν δεν λάβουμε γενναίες αποφάσεις και αν δεν πάρουμε μέτρα 
ως παγκόσμια κοινότητα για να αποτρέψουμε αυτό το έγκλημα, του οποίου θα 
είμαστε θύματα όλοι μας».

Το πρωί του Σαββάτου 20 Ιουλίου 2024 ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός επισκέφθηκε το γραφικό χωριό Κάτω Μυρτιά του Δήμου Θέρμου, 
που βρίσκεται δίπλα στη λίμνη Τριχωνίδα, έχοντας μοναδική θέα προς τη λίμνη. 
Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Προφήτου Ηλιού χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Όρθρου και τέλεσε το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Κατά το κήρυγμά του, αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην εσωτερική μοναξιά που 
φαίνεται να βιώνει ο Προφήτης Ηλίας και να την εξωτερικεύει πολλές φορές. 
«Είναι αλήθεια, ότι θα υπήρχαν πολλές φορές που ο Προφήτης Ηλίας βίωσε τη 
σκληρή εμπειρία της μοναξιάς. Όχι της απουσίας των ανθρώπων από τη ζωή του, 
αλλά της πνευματικής μοναξιάς, της εσωτερικής μοναξιάς. Θα αισθάνθηκε ότι 
είναι μόνος απέναντι στους υπόλοιπους. Ότι είναι ένας που θα πρέπει να 
αντιμετωπίσει τους πολλούς. Ότι είναι η μόνη υγιής φωνή, η οποία θα πρέπει να 
σταθεί απέναντι στις κραυγές τις αβυσσαλέες της ανηθικότητος και της ανομίας».

Συνεχίζοντας, τόνισε ότι ο Προφήτης ουσιαστικά διαπιστώνει πως μπορεί να μην 
υπάρχουν συνοδοιπόροι και συνοδίτες άνθρωποι μαζί του, υπάρχει όμως ο ίδιος ο 
Θεός, τον οποίον λατρεύει με ζήλο.

«Αγαπητοί μου αδελφοί, ίσως ο καθένας από εμάς στο διάβα τη ζωής του να 
βιώνουμε αυτή την εσωτερική πνευματική μοναξιά του Προφήτη Ηλία. Είναι οι 
στιγμές που ακολουθούμε έναν αγώνα στηριζόμενοι μόνο στις δικές μας δυνάμεις. 
Είναι οι στιγμές που ξεκινάμε μία οδοιπορία και αντιλαμβανόμαστε ότι κανένας 
δεν μας συντροφεύει σε αυτόν τον δρόμο. Είναι οι στιγμές που καλούμαστε να 



υπερασπιστούμε την πίστη μας, μέσα σε μία κοινωνία, η οποία άλλοτε αδιαφορεί 
για την πίστη, άλλοτε την υποτιμά και άλλοτε την χλευάζει. Είναι οι στιγμές που 
καλούμαστε να αρνηθούμε το κακό και να πράξουμε το καλό στη ζωή μας.

Αυτές οι στιγμές μπορεί να είναι συγκλονιστικές και ίσως εξαιρετικά δύσκολες, 
όπως τις βίωσε και ο Προφήτης, αλλά όμως είναι η μακαρία εκείνη εμπειρία, μέσα 
στην οποία αισθανόμαστε ολοζώντανη την παρουσία του Θεού. Όπως συνέβη στη 
ζωή του Προφήτη Ηλία, έτσι συμβαίνει και στη δική μας ζωή. Την ώρα αυτή της 
απόλυτης μοναξιάς, ο Θεός κάνει πιο εμφαντική την παρουσία του από ποτέ 
άλλοτε και αυτή η παρουσία του Θεού είναι η εγγύηση, ότι ο αγώνας μας θα 
ολοκληρωθεί με επιτυχία», ανέφερε καταλήγοντας και ευχήθηκε χρόνια πολλά σε 
όλους τους κατοίκους της Ενορίας που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, μεταξύ 
των οποίων ήταν και ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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